

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баярсайхан Золзая, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике», специальность 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Актуальность диссертационного исследования Баярсайхан Золзая объясняется возрастающей ролью государства в регулировании ценовой и финансовой стабильности, денежно-кредитных и валютных сделок. В условиях затянувшегося межстранового финансово-экономического и политического кризиса Россия остро нуждается в совершенствовании монетарных и макропруденциальных механизмов. Приведенные аргументы подчеркивают актуальность исследуемых в диссертации проблем.

Рецензируемое исследование отличается достаточно высокой сложностью объекта исследования, что детерминировано зависимостью экономического роста от действенности инструментов монетарного регулирования.

Поставленная диссертантом цель исследования успешно достигнута, что подтверждается полученными автором выводами, имеющими научную новизну:

- расширен и дополнен терминологический аппарат монетарных процессов;
- разработаны модели взаимосвязи целей и инструментов монетарной и макропруденциальной политик;
- рассчитаны уровни финансовой стабильности и нестабильности российской экономики;
- построена искусственная нейронная сеть, позволившая сформировать «политику по правилам» и «дискреционную политику» государства в области регулирования монетарных процессов.

Судя по автореферату, положения диссертации обоснованны и достоверны. Логика изложения последовательна, выводы и заключения автора аргументированы. Терминологический аппарат исследования сформирован и раскрыт автором в полной мере. Использован обширный методический инструментарий. Применение приемов математического моделирования

позволило автору наглядно проследить содержание, современное соотношение и эволюцию монетарной политики.

Следует отметить, что исследование обладает не только теоретическим значением, но и доведено до стадии практического использования. Отдельного внимания заслуживает предложенная автором методика оценки ценовой и финансовой стабильности при формировании уровня ключевой ставки.

Ценными выглядят аргументы автора относительно того, что важнейшим инструментом регулирования монетарных процессов должно стать установление контроля над динамикой денежного предложения. При этом в равной степени важны меры, как ограничивающие избыточный рост денег в экономике (с целью снижения инфляции), так и стимулирующие повышение спроса на деньги (результатом чего, в конечном счете, также станет снижение инфляции, но сверх того повышение уровня монетизации экономики).

Вместе с тем, автору следовало более подробно остановиться на политике доходов, ограничительной денежно-кредитной политике.

Следует отметить, что указанное замечание не касается базовых положений исследования и не влияют на его общую положительную оценку. В целом диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Баярсайхан Золзая – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Заведующий кафедрой
финансов и кредита
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»
доктор экономических наук, профессор

Куницына Наталья Николаевна

21.02.2010

Почтовый адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1
Телефон: (8652) 330-337
Факс: (8652) 94-58-30
E-mail: kaffin@mail.ru
<http://www.ncfu.ru/>

п